指尖白城

农村养老服务要多接地

中共白城市委主办。白城日报社出版

白城新闻网网址:www.bcxww.com

本报电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com

新闻热线: 13943450687 13943604545

zhoumo













□本报记者 薄秀芳 文/摄



和践行社会主义核火价值观

"青春走远褪额黄,敛翠秋风锁小窗。费展新笺抬拙笔,耄耋怯怯梦刘郎。" 读着这段朗朗上口又韵味悠长的文字,浅懂诗词的笔者,竟读出了一种人约黄昏 后, 俏笑论春风之感。那是怀着自信泛着优雅,又不失活泼的生命感悟,其作者是 今年82岁的白城市诗词楹联家协会会员荣秀芳老师。耄耋之年的荣老师,在全省乃 至全国诗词界内颇有盛名,时至目前,仍笔耕不辍,佳作频出。出版了个人创作文集 《秋韵芳痕》: 创作的楹联和诗歌在"笔尖下的洮北"——纪念建党96 周年文化精品 创作大赛中获文学类优秀奖;被中华文化艺术学会和中华诗词研究会授予"改革 出清华北大的儿女,但他们在各自的岗位上都自强不息、尽职尽责、各有建树, 开放40年最具影响力中华诗词传承人";中华书香门第研究会等颁发的"书香人"他们是我此生最大的骄傲。荣老师的长子考入大连陆军学校。毕业后分到部队驻 家": 今年在青岛刚刚落幕的"诗词世界杯第五届中华诗词大赛"中获一等奖…… 与其文采相映成辉的则是她贤妻良母的风范。

风华正茂逢风雨

那日,参加完公益活动,听说荣老师家就住在附近,于是临时起念上楼拜 访。给我开门的荣老师,还真惊艳到了初次相见的我。一头利落的短发,慈祥的 脸庞上沉淀着不关乎年龄的秀美之气,那亲切的笑容让人感受到了浓浓的暖意 ……眼前的荣老师与同龄人相较至少年轻10余岁。"是文学给了我快乐,是老伴 儿给了我幸福,是儿女给了我成就感。"谈笑风生的荣老师说出了她的保养秘籍。

在正午暖暖的阳光中,伴着轻柔的音乐,随着荣老师走进了她过去的生活。 1938年出生于长春市知识分子家庭的荣老师,自小受过良好的教育。由于当 引以为荣的"成功事业"。 时特定的历史大背景下, 因父母身份所致, 读小学不久就辗转回到乡下跳级到三 年级,不到一年便考了年组第一。聪慧的荣老师自小喜欢文艺,加之能歌善舞, 一直是活跃在校园中的文艺积极分子。初中毕业考取了当时的吉林林业学校。

荣老师中专毕业后分到当时的伊通县西苇公社, 转年审干开始。当时荣老师 的父亲已被定性为右派,她主动向领导交待了这个问题。于是,她被分到更远的 另一个山区公社。她孤零零地住在公社空荡荡的大长筒子屋里,半夜大风一刮, 门咣咣直响,吓得整宿睡不着觉。当时,一个刚走出校园的女孩子,面对着生活 中突如其来的急风骤雨,真是万念俱灰。坚持一年多后,1960年正月十五,荣老 师结婚才离开那个环境,随爱人来到白城地区。1962年,生活刚稳定没多久的他 们,又因荣老师的爱人工作调动(调到当时的镇赉县大屯公社)而改变。当时, 由于受右派子女关系的牵连及其他原因,他们被精简,失去了正式工作,成了农 起步,凭借一腔对文学的热爱之情,最终成为省、市作协,白城诗词楹联家协 民。直至1980年国家出台相关政策,荣老师才得以回到学有所用的白城苗圃工。会、全球汉读协会中的佼佼者。如今笔耕不辍的荣秀芳,因其胸怀壮志、诗寄深 作,直至病退。

苦中相扶甘自来

恩。"我这辈子非常幸运的遇到我的老伴儿。再过几个月就是我们的'钻石婚'纪 获优秀组织奖和最佳风采奖。 念日,为此,我还写了诗,感谢此生在对的时间里遇到对的人。"荣老师提起老伴 儿一脸的幸福。

荣老师和老伴儿是读中专时的同学。当时,才貌双全品学兼优的荣老师,是 被老伴儿的人品所吸引的。那时,有位同学请另一位同学帮买东西,买回去后这 位同学因经济困难不想要了, 引发了俩人的争执。荣老师的老伴儿就说, 正好这 东西我需要给我吧,并当即付了钱。这种不令任何人难堪,却化解了矛盾的善良 与睿智令荣老师颇为欣赏,加上老伴儿的执着追求,春去秋来,3年学习期满, 两个年轻人已是彼此有了好感。毕业季,老伴儿送荣老师一本作家周而复新出版 的《上海的早晨》和一方洁白手帕,没有海誓山盟的他们确定了恋爱关系。婚 后,由于生活的颠簸,数次搬家,那本《上海的早晨》不知所踪,但读书、写字 却伴随荣老师走过了数十载。正是他们纯洁的爱情,支撑着荣老师走过了人生最

困难的时期。 荣老师比爱人大一年一月一天,也就是说大了三个一。有旧观念的婆婆,以女大 声,和谐发展奔前程。

一不是妻,早早晚晚哭啼啼的说法加以阻挠。可是两个相爱的人还是走到了-起,并相亲相爱走过了半个多世纪的风风雨雨,走过了喜相庆、病相扶、寂寞相 伴的日日月月,走到了夕阳如花的晚年。荣老师说,回首望去,细细想来,我的 婚姻和家庭是如此的和谐、如此的温馨也如此的幸福,令我感怀不已,是苍天对 有情人的眷顾,是有情人对幸福的不懈追求。我不仅感谢我的爱人我的孩子,我 **也**咸谢命伝

--悉心育子爱相伴--

一路走来,他们用真情温暖、呵护着彼此。

2010年,荣老师为他们的金婚写了一首七律:"初试嫁衣绿鬓长,而今丝发 渐秋霜。眉山秀去铅华淡, 日月轮回玉漏凉。苦雨虽摧花半落, 凄风未减卉初 香。相牵踏入金婚殿, 笑对春波荡满堂。"

荣老师和老伴儿共育有三子一女。提及儿女,荣老师欣慰地说,虽没有培养 守边境, 后转业到当时的白城税务局工作。无论是在部队还是到地方, 优秀的长 子是父母的骄傲、弟弟妹妹们的好榜样。荣老师的次子毕业于白城一中,考上了 当时的白城技工学校, 技校毕业后分配进了工厂。身为一名技术工人, 他立志要 当一名大工匠,工作中努力学习技术,凭借一身过硬的技术,孤身到浙江打拼, 硬是闯出一条路来。现在东莞一家减速器厂担任负责人和总工。荣老师的三儿子 在林业部门工作,从事着妈妈当年热爱的职业。

荣老师的女儿王海月则完全继承了父母的聪慧、阳光和善良, 早年在单位工 作曾连续10年被评为先进工作者。下岗后,从事过销售、财会,可无论在什么岗 位上,她的表现都非常优秀。近年来,王海月又热衷于公益事业,由于表现突出 获"省优秀志愿者"和"白城好人"称号。最令荣老师欣慰的是,自己的4个儿 女,个个家庭和谐美满,孙子辈更是人才辈出。她说,这是自己和老伴儿此生最

老有所乐耀暮年

从年少到暮年, 荣老师没有离开过诗书, 没有离开过唱歌。在病退后的岁月 里荣老师提笔创作, 开始以文养心、以歌养情的丰富生活。当时, 荣老师还参加 了吉林林业学子保健沙龙,并在沙龙简报上发表作品。那些年,荣老师所写散文 投到各地各处参赛屡屡获奖。都说歌言情,诗言志,荣老师为了提升自己的文学 素养,到白城老年大学学习,后又参加"雅集轩"创作,专心研诗联、习翰墨, 硕果颇丰。时至今日, 荣老师每月均能提前完成"雅集轩"的创作任务。荣老师 的目标是活到老学到老,她要用文字绘出人生最美的风景。她从基层的文学社团 情,仍以耄耋之年荣获2017年全国诗词大奖赛金奖。

有诗有歌人生至乐。自小爱唱歌并有天赋的荣老师,在晚年参加了洮北老年 艺术团合唱团。2009年,荣老师和当时的合唱团负责人商量,给合唱团换个带有 白城元素的名字——"鹤之声",这个名字得到了全体团员的赞同。后经荣老师协 病退后的荣老师从不抱怨命运,而是乐观积极、自强不息的活出了另一番风。调,全团并入白城老年大学声乐班,并在她积极运作下参加了省内的多场比赛。 采。她之所以能如此面对在常人眼中的不公平遭遇,那是因为她的心中常存感 2011年,合唱团赴省参加长白之声音乐节,由于组织和表演均佳,鹤之声合唱团

> 从始至终,老伴儿一直是荣老师的坚强后盾。用荣老师的话说,50多年过去 了,我们真是相守到白头。平日里,荣老师写文章赶稿子,老伴儿包揽了全部的 家务活。退休后,她一面上老年大学学声乐,一面在鹤之声合唱团唱歌。2011年 冬天,白城雪大路滑,老伴儿怕她摔倒,一直送她参加活动。2017年夏天,荣老 师意外得了脑梗, 生活不能自理, 老伴儿更是形影不离地精心照顾, 使荣老师得 以迅速康复, 重新回到创作的园地。最令荣老师窃喜的是, 老伴儿常跟旁人夸自 己比年轻时更有风韵, 让她想起那首叫《最浪漫的事》的歌曲: "……直到我们老 的哪儿也去不了,你还依然把我当成手心里的宝。"荣老师由衷地感到幸福。而幸 福是梦里相约,爱里守护,守护了半世纪还嫌不够。老伴儿的钱包夹层,一直珍 存着当年俩人结婚时的合影,这是用文字无法表达的深情。

这就是永远快乐生活的荣老师,美好的文词写不尽她心中的赞美,动听的歌 声唱不尽她此生无尽的深情。她说,感谢党、感谢祖国、感谢如今的好时代、感 当时,有段小插曲。荣老师和老伴儿在谈婚论嫁时遇到了小小的麻烦。因为一谢老伴儿和儿女至亲所给的爱,愿天常蓝、水纯清,大美白城处处歌声扬、笑传



镇、社区、村调研,发现一

老院、中心敬老院,一些社区、乡村也建有设施完善、功能齐备 的老年日间照料中心、幸福院,可是仍有不少老年人不愿意入

经过几天的调查走访,笔者认为,原因不外乎如下几点: 一是有些老年人感到在养老院生活身心不自由。二是有些老 人心存顾虑,子女也不支持,怕落下不孝顺的坏名声。三是个 别养老机构收费偏高,老人家庭负担重。四是一些养老院的服 务还不够完善、设施也不齐全。

笔者建议:首先,养老服务要因地制宜接地气,与农村现 实情况、老年人生活特点相适应。以农村幸福院为例,除了确 保硬件条件要达标之外,还应重点考虑给老人传播一些喜闻 乐见的文化科学知识,开展一些适合老年人特点的文体活动, 着力营造温馨舒适的生活环境。其次,应统筹宣传文化、扶贫、 卫生、民政、残联等部门以及群团、志愿者、慈善等社会力量, 充分整合资源,集中政策性资金,构建功能齐全、服务优良、管 理规范的农村综合养老服务体系。第三,要加强对党和国家养 老政策的宣传,加强对养老服务体系的宣传,努力破除"养儿 防老""热土难离""要面子"等传统观念,引导老年人逐渐接受 养老服务新观念、新模式,不断提升他们的获得感、幸福感。

洮北区司法局、检察院联合开展 暂予监外执行人员走访调查活动

为进一步规范刑罚执行,加强对暂 近期的思想动态和身体状况。走访调查 予监外执行人员的监督管理, 日前, 洮

此次走访调查主要针对暂予监外执 行类社区服刑人员,落实寻查到家(医 院)、访问见人,详细了解此类人员的身 体状况和疾病治疗情况、疾病治疗进度 和病情复查结果,并与其家属就矫正人 员教育改造工作进行了沟通交流,督促 提交病情复查材料,同时掌握矫正人员

过程中, 洮北区检察院、白城监狱的派 北区司法局联合洮北区检察院对辖区内 驻干警和社区矫正工作人员密切协作、 的暂予监外执行人员进行了实地走访调 形成合力,使此次活动取得实效,确保 刑罚执行一体化建设工作取得实实在在

通过走访,有利于防止暂予监外执 行社区矫正人员脱管以及重新犯罪的情 况发生,避免出现暂予监外执行人员病 情情形消失而未及时提请收监的情况, 为更好地进行社区矫正打下了坚实的基 (本报记者 汪伦)

大安市公安局破获一起诈骗案



近日,大安市公安局大赉派出所破 获一起诈骗案。5月8日,受害群众陈女 士满怀感激之情来到大赉派出所送来一 面印有"破案神速,为民解忧"的锦旗,感 25日在大赉乡苏围子屯将陈女士的黄 谢民警为她挽回经济损失。

陈女士报案称,其30克重的黄金手镯被 办中。

人骗走。接案后,派出所民警立即展开 调查,通过刑事研判和对案发现场周边 可利用的监控录像调取情况分析,在大 安市公安局指挥中心的通力配合下,最 终锁定了犯罪嫌疑人。4月29日,民警 在大安市临江社区将犯罪嫌疑人刘某某 抓获。

经讯问, 刘某某如实供述了4月 金手镯骗走的犯罪事实。目前,犯罪嫌 4月25日11时许,大赉派出所接到 疑人已被刑事拘留,案件正在进一步侦 (姜建龙 申炎林)

帮农民所需 解燃眉之急

□李国文



新闻故事

可怎么卖呀。这下好了,园子里的10 脱了贫,叶丛文高兴了一阵子。 多垄大葱不但全部卖完, 而且还卖上了 的贫困户叶丛文说。

神疾病。2016年,经本人申请,村里 有了一定的收入。2017年,驻村工作 文虽然在大棚种植上花了不少心思,收 谢谢你们这些好心人。"

入很可观, 但扣除各项支出, 人均纯收 入略低于脱贫线,没能脱贫。2018 年,驻村工作队进一步加大了帮扶力 度,在大棚种植、发展庭院经济以及帮 "李书记,你们这些好人可帮了我 助申领高龄补贴等方面下大功夫,年末 的大忙。这些天,我整天想这么多大葱 算账,全家人收入超过了贫困线,终于

今年,为巩固脱贫成果,驻村工作 好价钱,太感谢你们了!"大安市安广 队又来到叶丛文家走访,了解到其家园 镇金山卜屯三星贫困户、已过耄耋之年 子里的大葱已长出新绿,如果此时的大 葱能够销售出去,可增加一些收入。然 叶丛文今年81岁,患有心脏病、而,不巧的是叶丛文气管炎犯了,上不 高血压、气管炎、胃病、白内障等多种、来气,没办法销售大葱。眼看着近千斤 疾病。老伴常年瘫痪在床,儿子患有精 的大葱卖不出去,老人心急如焚。驻村 工作队看在眼里, 急在心头, 如何将全 走"1121"程序,民主评定其为三星 部大葱销售掉,是他们最关心的事。他 贫困户。经大安市税务局(原为大安市 们联系到博爱志愿者爱心团队,请求帮 国税局)驻村工作队员到他家多次走 助。爱心志愿者们积极响应,纷纷伸出 访,征求本人意见和建议,确定了冷棚 援助之手,你5斤、他10斤……争相 扶贫项目。当年,由于精心经营冷棚, 订购,最后大葱全部销售出去了。"五 一"劳动节期间,博爱志愿者爱心团队 队又来到他家征求扶贫项目,他确定建 的志愿者来到叶丛文家进行了慰问,送 冷棚1栋,入股大安市安鑫现代农业科 去了米、面、油、挂面等生活物资,叶 技有限公司, 年末分红。这一年, 叶丛 丛文感动得连声说:"谢谢志愿者们,

编辑 孟凡秋